Выписка

из протокола № 1  от 24  августа  2007 года

заседания педагогического совета муниципального  общеобразовательного         

          учреждения средней общеобразовательной школы № 32 

                     Абинского района Краснодарского края

Слушали: 

    Журавель Оксану Павловну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе, об участии педагогов и родителей школы в деятельности по реализации регионального комплексного проекта модернизации образования в Краснодарском крае. (РКПМО)

· Педагогов школы познакомила с содержанием постановления главы администрации Краснодарского края от 25.04.2007 года № 388 «Об утверждении комплексного проекта модернизации образования в Краснодарском крае»

· Познакомила педагогов школы с целями, задачами и содержанием проекта развития сети муниципальных общеобразовательных учреждений  в муниципальном образовании Абинский район на 2007-2009 годы (Постановление главы муниципального образования Абинский район от 29.07.07 № 2099)

· Вынесла на обсуждение примерную дорожную карту (план-график) реализации МОУ СОШ № 32 регионального комплексного проекта модернизации образования в Краснодарском крае и Абинском районе на 2007 год.

· Вынесла на обсуждение методику комплексной оценки качества педагогического труда на основе портфолио обучающихся, предложенную департаментом образования и науки Краснодарского края.

Решили: 

· Принять дорожную карту (план-график) реализации МОУ СОШ № 32 регионального комплексного проекта модернизации образования в Краснодарском крае и Абинском районе на 2007 год (приложение № 1 к приказу  от 13.07.07)

· Активизировать разъяснительную работу с родителями классов о целях, задачах и содержании проекта развития сети муниципальных общеобразовательных учреждений  в муниципальном образовании Абинский район на 2007-2009 годы (Постановление главы муниципального образования Абинский район от 29.07.07)

· Активизировать работу с учащимися и родительской общественностью по ознакомлению их с возможностями и предложениями ресурсного центра по получению учащимися качественного образования (профильного) на старшей ступени обучения

· На заседаниях предметных творческих лабораторий обсудить  методику комплексной оценки качества педагогического труда на основе портфолио обучающихся, предложенную департаментом образования и науки Краснодарского края. Предложения и замечания по методике подготовить к 22 сентября 2007 года на заседание Экспертно-методического совета. Вынести предложения на сайт департамента образования и науки Краснодарского края до 29 сентября 2007 года

Секретарь педагогического

совета                                                                                         Т.И. Бакулина

Председатель педагогического 

совета                                                                                         Г.М. Макеева

